
最新我的爸爸绘本教案中班(汇总5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

我的爸爸绘本教案中班篇一

主题活动“我爱我家”正在热火朝天的开展中，中班社会：
我的爸爸。幼儿在对家的点滴认识中，我发现幼儿对妈妈的
情感和依恋远超过对爸爸的情感，于是慢慢渗透了很多关于
爸爸的活动。幼儿开始更多的关注他们的爸爸，知道了许多
爸爸的本领，但部分幼儿还不能分辨哪些是爸爸的优点而哪
些又是爸爸的不足之处，所以我就预设了此活动让幼儿更全
面地关注自己的爸爸，进而对爸爸产生景仰、热爱、崇拜等
情感，视他们为自己的偶像。

1、能用较完整的语言表述爸爸的特点和本领，陪养幼儿的语
言表达能力。

2、激发幼儿对爸爸热爱、崇拜的情感。

1、爸爸调查表

2、爸爸的'一些日常用品（如爸爸的鞋、衣服、帽子、眼镜
等）

（一）找找我的爸爸

引言：最近我们一直在开展家的主题活动，了解了很多关于
家里的人和事，幼儿教案《中班社会：我的爸爸》。今天我
们来讨论一下我们的爸爸。



指导语：（将小朋友带来的照片投影在电视上）看，我们的
小朋友啊带来自己爸爸的照片，现在我把他们放在电视机里
了，我们来玩个“你说，我猜，真有趣”的游戏。

游戏：你说，我猜，真有趣

指导语：首先介绍一下游戏规则：电视上有四位爸爸，我请
其中一位小朋友来说说这里面那个是你爸爸，不能用手指出
来。只能说，你可以说爸爸的发型、体形、穿着、面部特征
等，老师请另一个小朋友来按你说的来找。（说的对找得也
对的，贴五角星鼓励！）

（二）夸夸我的爸爸

指导语：通过刚才的游戏啊我们认识了很多小朋友的爸爸，
那你知道你爸爸有什么本领吗？上个礼拜五杨老师给你们每
人发了一张什么啊？（爸爸调查表），恩，这表啊是我们的
小朋友和爸爸合作完成了，上面画了爸爸的本领和爸爸最喜
欢做的事，请你先跟周围的小朋友说说，然后介绍给我们大
家好吗？......谁愿意上来介绍的？（请幼儿发言）

指导语：哦，我发现啊你们爸爸的本领都很大的，还为我们
小朋友做了很多事，很辛苦的，那你爱不爱他啊？你为爸爸
作做过什么事来表现你很爱他的呢？你可以和周围的朋友商
量一下可以为爸爸做些什么事让爸爸高兴。（抱抱、亲亲、
给爸爸倒水，捶背等）。

（三）学学我的爸爸

指导语：你们的爸爸本领啊都这么大，你们想不想学学你们
爸爸平时的样子啊？（幼儿表演）

游戏：宝宝也当爸爸了



指导语：我们的小朋友啊带来了很多爸爸的东西，我们来看
看你穿上爸爸的衣服是什么样子的，是不是就跟爸爸本领一
样大呢？！

我的爸爸绘本教案中班篇二

1、通过听回答问题，培养幼儿的概括能力，发展幼儿的语言
表达能力。

2、通过谈论爸爸的手，使幼儿了解爸爸做的事情很多，很辛
苦，促使幼儿喜欢并敬爱自己的爸爸。

《爸爸的手》、幼儿人手一份“爸爸调查表”

谈论爸爸的手

听，回答爸爸的手能干些什么事情。

一、听，引起幼儿兴趣

1、欣赏，要求幼儿认真听完整个。

——爸爸的手是不是很大呀？

——那爸爸的手都能干什么呢？我们再来听一遍，看看里爸
爸的手都能干什么事呢。

2、听第二遍回答问题。

——想想，里爸爸的手都能干什么事呢？

（如幼儿无法回答可分段再听遍）

二、幼儿谈论自己爸爸的手



2、——请我们小朋友说说自己的爸爸的`手都能干哪些事情
呢？

三、延伸：爸爸调查表

和爸爸妈妈一起完成爸爸调查表。比一比谁的爸爸本领最大。

我的爸爸绘本教案中班篇三

教学目标：

1、在通过绘本听故事过程中，培养学生的想象力及语言表达
能力。

2、体会爸爸对子女的爱，同时也表达出子女也爱爸爸。

3、在听故事过程中培养学生概括人物特点的能力。

4、指导学生学会简单的读书方法。

教学重难点：在读故事过程中培养学生的想象力和语言表达
能力；体会父子之间浓浓的爱意并学会珍惜。

教学方法：想象表达法；图画观察法

教学准备：《我爸爸》ppt及绘本书

教学过程：

一、谈话导入引入课题

1、（师）：同学们，你们知道每年的3月8日是什么节日吗？
（生：三八妇女节）

2、这一天是所有妇女的节日，也可以说是我们妈妈的节日，



妇女节那天同学们都回家帮妈妈做了力所能及的事情。我知
道，我们每位同学都是非常爱自己的妈妈的。

3、（师）但是今天我们不谈妈妈，我们来聊聊我爸爸。

4、板书：我爸爸（看老师写，读“我”再看，读“爸爸”

5、生：读课题：连起来读“我爸爸”；单独读：爸爸；再连
起来读：我爸爸（师：听出来了，这不是别人的爸爸而
是“我爸爸”指着板书让学生再次读）

6、引入绘本作者：师：今天，老师给大家介绍一位大作家，
他叫安东尼·布朗，他曾获得过安徒生童话大奖。（黑板上
呈现“安东尼·布朗”，让我们一起来叫叫他的名字吧。
（学生齐读作者，了解作者）

他专门为我们小朋友创造了这本图画故事书。它的名字就叫
《我爸爸》，谁不愿意看图画书啊，你们想看吗？（拿出绘
本）

8、（师）：准备了，开始，请看（打开ppt），这就是我爸爸

二、亲近文体观察想象

1、图一：（师）：哈哈，有同学笑了，看看我爸爸怎么样？
（我请同学来聊一聊）

生1：胖胖的（对了，吃啥啥香）

生2：手上拿着茶眼睛小小的嘴巴大大的睁着眼睛看我们

生：不漂亮。

师：不漂亮，还有点胖，穿衣服又很随便，这就是我爸爸



（出示ppt），（在我眼里呀他真的很酷）（出示ppt）

师：刚才我们聊了那么多，现在让我们一起来对我们在场的
老师们说说，（引导齐读：“这是我爸爸，他真的很酷！）

师：想看看我们爸爸怎么酷吗？（生）：想师：这回我们可
要一页一页的看了。

图二：“他什么都不怕连大野狼都吓不倒他”

1、（师）：准备了……（ppt出示图一教师读：“他什么都不
怕连大野狼都吓不倒他”）

哎呦，我可好害怕呀……可是爸爸却——（不怕）是啊，看
看，哼哼，爸爸的胆子可真大！

2、还有呢，（师出示图片三）瞧啊，他一跳可以飞过月亮，
你看啊，同学们，爸爸跨上去的样子月亮在哪儿呢？（生：
下面）爸爸飞过月亮了没有？（生：飞过了）师：是啊，我
爸爸真有能耐，胆子更大，竟然敢跟月亮比……（请一生回
答：高低）

3、恩，还有呢，师出示图片四：他呀“还会走钢索，而且不
会掉下来”师：你觉得爸爸怎么样？（生：我觉得爸爸真厉
害；真勇敢）师：是啊，你看看，走钢索可没有一些安全的
措施，就在上面走啊，虽然很危险，但是他还是在坚持的向
前走，同学们，你们说爸爸的胆子大不大？（生：大）

生1：这个巨人真白真胖，（我们换个词语说说：白白胖胖）

师：巨人光长的白白胖胖，还要……（教师作出动作——力
大无穷）这个词语说的好，我们一起来说一遍：力大无穷。

师：是的，我爸爸竟然和这样的巨人……摔跤



5、看，（ppt出示图六：参加运动会时，爸爸竟然轻轻松松就
跑了第一名）你们好好看看哪，和爸爸一起参加比赛的那些
运动员哎，尤其是左边一位，有同学能不能猜猜他是谁？有
谁知道吗？（他是世界上著名的短跑健将短跑冠军——刘易
斯·比，你瞧瞧，刘易斯都没跑过我爸爸，哎呦，把我爸爸
累的呀，大家快看，他头上的汗呀，都变成了什么啦？）

生：云师：是啊，爸爸累的汗都变成了云朵了，但是不管怎
么样，爸爸轻轻松松就跑了……第一名。

师：看到这，我可要同学们说说，你们觉得我爸爸怎么样？

生：很勇敢（师：大点声，勇敢的说出来）师：我就把他说
的这个词写到黑板上，同学们，拿出你们的小手跟老师写一
写，我愿意同学们像爸爸一样勇敢，让我们一起勇敢的读一
读。

师：从哪里看出爸爸很勇敢？（学生讨论看过的几幅画）教
师板书：跑、走、跳，还有刚才你们说的吓走大灰狼啊，还
有刚才你们说的和巨人摔跤啊，我都不写了，总之，你们刚
才感受到的`是我爸爸好……勇敢。

瞧瞧同学们，有这样的爸爸好安全啊。所以，这就是（ppt出
示：这就是我爸爸）所以，在我的心里啊（ppt出示：他真的
很酷）

6、师：还想继续看吗？恩，那就请同学们继续往下瞧……我
爸爸还酷在哪里

ppt出示图七：（师）：哇~~~同学们，作者把他的爸爸画成
了什么呀？长相也不同所以这是马，那你看看我们爸爸到底
在哪儿呢？（请一生说说）（生）：爸爸戴了一个马的面具，
你说的真好，那意思就是说爸爸像_____（师）请你们好好看
看这个图，爸爸前面有一大盘食物，这是要说什么呀？（生：



爸爸吃得很多）（师：同学们说的竟然和安东尼·布朗说的
一模一样，太棒了，快，我们来读读吧）

7、师：我爸爸真能吃呀，吃的像马一样多，还有呢（ppt出示
图八）你们看看这个该怎么说……（用“爸爸像××××_”
的句式来说）

生1：爸爸像鱼一样在水里自由自在的游来游去。

生2：爸爸像鱼一样在水里游的很快。（师：动作很快我们可
以用一个新的词语“灵活”来说，我一起来认识一下它，
读“灵活”。游泳时像鱼一样灵活”读）

8、还有呢，听好了（出示图九）哈哈有同学笑起来了，有同
学想说了，不着急不着急再看一幅，把两幅画放在一起，你
任选一幅吧。想说哪幅就哪幅。

生1：我爸爸像大猩猩那样力气很大（师：我们可以把力气很
大换个词语叫……强壮）我们就一起来把这个词语送到黑板
上去吧。

生2：我爸爸像河马一样在很高兴的在跳舞。看看大河马的表情
（很快乐）说明我爸爸很快乐（那我们也把他送到黑板上）

师：我们来看看你们说的跟作者一不一样。看看，同学们真
厉害，都跟我们作者想到一块儿去了。

师：看到这里，我想找同学们说说我爸爸怎么样？（强壮、
勇敢、力气大，灵活）

有这样的爸爸好快乐呀，好高兴呀，我就情不自禁的发出感
叹：（出示句子：这就是我爸爸，他真的很酷）

师：看到这儿，我们已经看了好多页了，这本书我们还要向



下看，你们愿意看吗？

师：那就需要同学们猜猜，大胆的想象，下面还会画些什么？
（生想象讨论）

生1：爸爸像太阳一样；生2：爸爸像狮子一样厉害；生3：爸
爸像恐龙一样；

10、恩，原来这么勇敢的爸爸也有温柔的时候啊，再来，快
看（ppt出示图11）这是说……一起说。

生：爸爸头发梳成扫把的样子了（师：掌声要给他，你看他
多会观察啊）哎呦，同学们，你们看，我爸爸想把自己变成
一把特大的扫把，有可能倒过来干吗呀？（生：扫地）

师：这是说我爸爸这个人怎么样？（生：很搞笑）师：刚才
他说出了一个词“搞笑”我们也把它送到黑板上去吧。一起
读读这个词。

师：嘿嘿，这就是我爸爸，这么搞笑的，这么温柔的爸爸，
心里好开心啊，这时候我心里又情不自禁的发出感叹：（请
生读：这是我爸爸，他真的很酷）

师：看到这里我发现同学们都会有这样的想法，那就是我爸
爸……（真的很酷）用一个字来形容——酷光说酷，光看酷，
现在我们回过头来看一看，却有了一个巨大的发现，我们没
有说爸爸漂亮，也没有说爸爸长得帅，而说爸爸好……酷原
来呀，爸爸却有了这么多的特点、个性，我的爸爸真的很有
味道唉，所以和别的爸爸就是不一样，恩明白了。那我们就
来聊聊，我爸爸酷在他是那么的××××也那么的××××_，
虽然强壮，动作是那么灵活，尤其爸爸性格是那么的“快
乐”，充满了智慧，是那么的“聪明”，有时又是那么
的“搞笑”



所以，我们现在才能像刚才同学们说的那样的的确确，我爸
爸真的很……酷，就是一个字“酷”

师：看到这里，我们还剩书的最后一页（ppt出示最后一张）
读吧。这里有个词语他叫“哈哈”大笑，现在我就发现有同
学在做鬼脸了。（让几位学生做鬼脸）我看看我听听是不是
真的逗得你们哈哈大笑了。（请几位学生上台做鬼脸）（师：
看来同学们还没有尽兴，那对着同桌相互做一下鬼脸吧）

师：爸爸真的像同学们那样常常给我做这个做那个鬼脸，还
会做小狐狸、打老虎等等，总之就这样常常逗得我……哈哈
大笑，请同学们不要读出来，把你们刚才的感受做出来。

12、嘘~同学们，在最后，我们的作者还有一句悄悄话要告诉
我们，但需要大家安安静静地去听。（师深情地读）：这就
是我爸爸，我爱他，而且你知道吗？他也爱我！永远爱我！
同学们，让我们一起来把这个小秘密告诉在场的老师们吧
（全班学生读）

是啊，我们每个人都是那么的爱我们的爸爸，同时，我们的
爸爸也是那么的爱我们，而且是永远爱我们！（教师补充板
书：爱）让我们再一次来告诉我们的爸爸（生读：我爱爸
爸），同时也真心的告诉自己（生读：爸爸爱我）

三、交流感受，传授方法

师：同学们，我们书看完了，回到第一页，不知不觉中我们
已经看了那么多了，不知不觉中就像在脑子中形成了一个网，
等到你们慢慢长大后你就可以用这样的方法来看课外书。

师：同学们，书看完后当然你不可能在脑子里把书上的每一
个画面都记住，但是一定能给你留下印象最深的地方，现在
我就请同学们来说说哪幅图给你留下的印象最深刻。（生：
交流印象最深刻的画面）



师：也许还有很多同学想跟老师交流你的感受，那我们等到
课外再交流，也希望同学们在平时能多看课外书、爱看课外
书。

我的爸爸绘本教案中班篇四

一、活动目标：

1．大胆地表达自己的想法，学说“爸爸像……一样……”。

2．感受爸爸的爱，萌发爱爸爸的情感。

二、活动准备：

1．《我爸爸》ppt课件

2．小朋友们爸爸的照片

3．完整配乐故事

4．动物图片

三、活动过程：

（一）导入：

1．师：小朋友，你们喜欢自己的爸爸吗？说说你的理由！

过渡语：你们的爸爸都很能干、可爱。

2．导入故事“我爸爸”。

师：每个人都有自己的爸爸，peter也想说说自己的爸爸。

（二）阅读理解绘本《我爸爸》



1．出示图画书《我爸爸》，看封面，认书名。

小结：这真是个调皮、可爱的爸爸！这本书就叫《我爸爸》。

2．播放ppt2。.

师：peter的爸爸喜欢干什么？

小结：爸爸有两个爱好，唱歌和跳舞。

3．播放ppt3、4。

师：爸爸还喜欢干什么呢？爸爸喜欢足球，喜欢跑步，你怎
么知道爸爸跑了第一名呢？爸爸真的是太棒了！

4．播放ppt5。

（1）师：peter的爸爸还有很多本领，是什么本领？

（2）变猫头鹰

师：这张图你能看懂吗？爸爸怎么变成了猫头鹰呢？这张图
说明爸爸有什么本领呢？

学说“爸爸像……一样……”（爸爸象猫头鹰一样聪明)

（3）变鱼

师：爸爸怎么变成了鱼呢？这张图说明爸爸有什么本领呢？

“爸爸像……一样……”(爸爸象鱼一样游得快) 让小朋友们
学游泳的姿势。

（4）变猩猩



师：这张图说明爸爸有什么本领呢？

“爸爸像……一样……”(爸爸象黑猩猩一样力气大)

5．生活迁移，用“爸爸像……一样……”。

师：小朋友们自己的爸爸有什么本领呢?

他像哪个动物一样?让小朋友们将自己的爸爸贴到相应的小动
物下面。(玩游戏)

（用“我爸爸像……一样……”）

6．播放ppt7。.

师：大家继续看图片，peter的爸爸在干什么？在逗peter笑。

想想你们自己的爸爸有没有做什么事情逗你们开心呢？

7．播放ppt8。

师：谁在peter家？（大灰狼）

如果有一天有大灰狼来到你的家会发生什么样的情况呢？

大灰狼为什么会往屋子外面走呢？

peter的爸爸会怎样把大灰狼赶走呢？

（让小朋友们学习peter的爸爸怎样赶走大灰狼。）

8．生活迁移。

师：你们的爸爸有什么勇敢的事情呢？



你们的爸爸平时是怎么来保护你们呢？

三、完整欣赏故事

1．师：爸爸真得很棒，他有很多爱好，有很多本领，很有趣，
很勇敢，我们永远爱爸爸。（播放背景音乐，老师描述故事
内容）。

师：这么好的爸爸，你们喜欢吗？（播放ppt19）

2．播放ppt19。

（1）师：爸爸和宝贝在干什么？让我们也来拥抱一下吧！
（真舒服）

拥抱的时候，猜猜爸爸会对宝宝说什么呢？你们想对爸爸说
什么呢？

总结：原来爸爸和妈妈一样，也深深地爱着我们，回家以后
把你对爸爸的爱大声的说给他听！好吗？让爸爸也能感受到
我们对他的爱！

我的爸爸绘本教案中班篇五

1.能够清楚地知道一家有几口人，并能准确地将人数体现在
作品上。

2.能够正确地表述出几口人的特征并能用自己的想象进行绘
画。

3.喜欢进行美术活动。

1.教具：示范画准备，手指游戏准备。



2.学具：蜡笔、手掌轮廓画准备。

每个小朋友都有一个幸福的家。你家的人都有什么特征呢？
（比如头发、眼睛等方面来叙述），请你们和旁边小朋友说
一说。

2.每个小朋友都有一个幸福的家，有的家里有3口人，有的家
里有4口人，大家相亲相爱一家人，我带来了一个手指游戏，
让我们一起学一学。

3.今天我也把一家人请到教室里来了，让我们一起念儿歌来
欢迎他们。

4.谁愿意说一说每个手指上住的都是谁呢？

小朋友们想去试一试吗？不过有要求哦。

1.要看清楚每个手指头所代表的人物。

2.每个小朋友的家人都不一样。请小朋友画出爸爸妈妈爷爷
奶奶的特征。

3.手掌中心的小房子要画的大一些。

小朋友的作品都在这里。请小朋友猜猜，作品上的小朋友家
里有几口人呢？

有小朋友将爸爸妈妈的顺序画错了，爸爸应该画在第x根手指
上，妈妈应该画在第x根手指上。

让我们在区角游戏的时候再完成作品吧。


